MATEMATIK Hjidlpmedel: Inga, inte ens minirdknare
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2025-08-25 kl. 14.00 - 18.00
Tentamen Telefonvakt: Hossein Raufi

Telefon: 031 - 772 82 96

MVEG670 Linjir algebra F/TM

Tentan réattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlédm-
nade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Betygsgranser: 3: 20-29 p, 4: 30-39, 5: 40-50.

Losningar ldggs ut pa kursens webbsida forsta vardagen efter tentamensdagen. Resultat meddelas via Ladok ca.

tre veckor efter tentamenstillfallet.

Till samtliga berdkningsuppgifter skall fullstdndiga 16sningar inlimnas. Endast svar ger inga
poéng. Motivera och férklara sa vél du kan.

1. Polynomet (6 p)
p(z) = 22+ (—243i)22 + (1 — 5i)z + 2+ 6i

har en rent imaginér rot. Berdkna alla rotter till p(z).
Obs! Gissning av rétter ger noll poéng!

2. Avgdr om nedanstaende pastaenden &r sanna eller falska. Det récker med svar. Rétt svar
pa en deluppgift ger 1 podng. Fel svar pa en deluppgift ger -1 podng. Uteblivet svar ger 0
poéng. Den totala podngen &r dock > 0.

(a) Lat vy, v, vs vara tre vektorer i R3. Om v; X vy = 0 och voevs = 0 s r vi vy = 0.

(b) Om A och B ir tva kvadratiska matriser sadana att A2 = B? sa ér antingen A = B
eller A= —B.

(¢c) Om f(x) = Ax &r en isometri sa &r det(A4) = 1.

(d) Om A och B ér tva kvadratiska matriser med samma egenvéirden som bada &r diago-
naliserbara, s existerar en inverterbar matris P sadan att A = PBP~!.

(e) Ekvationen (z — 1)® = 16 har tva reella nollstéllen.
(f) Om x; och xy ar egenvektorer till samma egenvérde sa &r x; och x3 linjart beroende.

(g) Om A #r en symmetrisk n x n-matris, sa ir (x,y) = x’ Ay en skaldrprodukt pa R".

3. Lat f: R? — R3 vara en linjar avbildning med avbildningsmatris

1 3 4
A=1[13 4 7
-2 2 0
(a) Visa att Noll(A) &r en rét linje genom origo och bestéam dess ekvation pa (3 p)
standardform.
(b) Visa att virdeméngden for f ar ett plan genom origo och bestdm dess (3p)

ekvation pé affin form.

Var god vand!



. Lat T och F vara tva linjira avbildningar fran R? till R? sadana att F(u) dr speglingen
av u € R? i planet © — y + z = 0 och T'(u) &r speglingen av u € R? i linjen 2 = ¥ =2,
Bestam avbildningsmatrisen for T o F' i standardbasen. (6 p)

. En ljusstrale genom punkten (1,—2,2) ror sig i riktningen (0, 1, —1) och reflekteras (6 p)
i planet « + 2y + 3z = 0 . I vilken punkt traffar ljusstralen planet x +y =12 7

. I landet Hittepd bor ménniskorna antingen i stider eller pa landsbygden. Varje ar flyttar
30% av landsbygdsborna in till stdderna och 10% av stadsborna ut pa landsbygden (vi
antar att den totala folkméngden i Hittepa ar konstant). Antag att 40% av befolkningen
bor pa landsbygden fran borjan. Hur stor andel av befolkningen kommer att bo i stdderna
respektive pa landsbygden efter lang tid? (6 p)

. Lat A vara en 3 x 3-matris med egenvirdena 0, 1 och -1.

(a) Visa att A3 = A. (2 p)
(b) Visa att rang(A) = 2. (3 p)
(a) Definiera vad som menas med vektorprodukten (eller kryssprodukten) (2 p)
av tva geometriska vektorer u, v € R3.
(b) Lat A vara en m x n-matris, dar m > n. Visa att en 16sning till (6 p)
normalekvationen
ATAx = ATb

minimerar |Ax — b|.

Lycka till!

/Hossein
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